

РЕЗОЛЮЦИЯ

участников Субрегионального семинара
«Практическое применение конвенции ЕЭК ООН об оценке воздействия на
окружающую среду в трансграничном контексте»
(г. Бишкек, Кыргызская Республика, 26-27 января 2006 года)

Мы, участники Субрегионального семинара «Практическое применение конвенции ЕЭК ООН об оценке воздействия на окружающую среду в трансграничном контексте», представители Министерства охраны окружающей среды и Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан, представители Государственного агентства по охране окружающей среды и лесному хозяйству, Министерства сельского, водного хозяйства и перерабатывающей промышленности, Министерства иностранных дел, Министерства чрезвычайных ситуаций Кыргызской Республики, представители бизнес-сектора и неправительственных организаций обоих государств, представители международных организаций ОБСЕ, ПРООН, РЭЦ ЦА,

заслушав и обсудив презентации и сообщения: Секретаря Конвенции ЕЭК ООН об оценке воздействия на окружающую среду в трансграничном контексте, Регионального советника ЕЭК ООН по охране окружающей среды, менеджера по экологической политике РЭЦ ЦА, экспертов Казахстана и Кыргызстана, представителей неправительственных организаций и бизнес-сектора,

детально (постатейно) рассмотрев исполнение положений Конвенции ЕЭК ООН об оценке воздействия на окружающую среду в трансграничном контексте по планируемому в Кыргызстане виду деятельности, имеющему потенциальное трансграничное воздействие, а именно, разработке золоторудного месторождения Джеруй,

- признавая необходимость более эффективного применения Конвенции ЕЭК ООН об оценке воздействия на окружающую среду в трансграничном контексте в странах Центральной Азии с целью содействия достижению экологически обоснованного и устойчивого развития наших стран;
- принимая во внимание необходимость укрепления субрегионального сотрудничества государств в рамках Центрально-Азиатской инициативы по устойчивому развитию и Экологической стратегии ВЕКЦА, а также с целью реализации решений 3-го Совещания сторон Конвенции Эспо, состоявшейся в Цавтате (Хорватия, 2004);
- подтверждая важность проведения политики предотвращения и смягчения значительного негативного воздействия на окружающую среду как на национальном уровне, так и в трансграничном контексте,

Согласились при содействии секретариата Конвенции и международных экспертов:

1. Осуществить в двух странах Центральной Азии - Кыргызстане и Казахстане (сторонах Конвенции Эспо), в соответствии с предложением Секретариата Конвенции ЕЭК ООН и Офиса Координатора по экономической и экологической деятельности ОБСЕ, реализацию пилотного (демонстрационного) проекта по оценке воздействия на окружающую среду в трансграничном контексте планируемого вида деятельности, включенного в добавление I Конвенции (разработка золоторудного месторождения Джеруй).

2. В рамках проекта и на основании результатов его реализации:

- разработать национальные механизмы или процедуры (подзаконные акты, планы действий), способствующие практическому осуществлению в Кыргызстане и Казахстане положений Конвенции Эспо;
- осуществить наращивание потенциала национальных экспертов, включая специалистов государственного водного сектора, представителей НПО, других заинтересованных лиц Кыргызстана и Казахстана по вопросам реализации положений Конвенции Эспо;
- внести при необходимости изменения и уточнения в Руководство по проведению оценки воздействия на окружающую среду в трансграничном контексте для стран Центральной Азии, подготовленное ранее экспертами стран ЦА;
- распространить результаты реализации проекта, включая опыт сотрудничества водохозяйственных организаций Кыргызстана и Казахстана в бассейнах рек Чу и Талас, в других странах Центральной Азии, для чего организовать проведение в г. Бишкеке Региональной конференции с участием представителей всех пяти стран Центральной Азии.

3. Отчет о реализации пилотного (демонстрационного) проекта по оценке воздействия на окружающую среду в трансграничном контексте планируемого вида деятельности, включенного в добавление I Конвенции (разработка золоторудного месторождения Джеруй), представить в Рабочую группу Конвенции ЕЭК ООН об оценке воздействия на окружающую среду в трансграничном контексте.

Участники Субрегионального семинара «Практическое применение конвенции ЕЭК ООН об оценке воздействия на окружающую среду в трансграничном контексте» выразили искреннюю благодарность:

- Секретариату Конвенции ЕЭК ООН об оценке воздействия на окружающую среду в трансграничном контексте, Центрам ОБСЕ в гг. Бишкеке и Алматы, РЭЦ ЦА, Государственному агентству по охране окружающей среды и лесному хозяйству при Правительстве Кыргызской Республики – за организацию и проведение настоящего семинара в г. Бишкеке (Кыргызская Республика).